

2016年新兵启程奔赴军营

本报讯 (记者谢伶燕 通讯员邓雄 叶鹏) 昨日上午8时16分,随着开往南宁的K584次列车缓缓驶出宁波站,我市2016年新兵运送工作正式启动,所有新兵分乘39趟列车奔赴全国各地军营。

截至9月10日,我市经过严格的体检、政审、定兵,高标准完成了今年夏秋季征兵任务。市征兵办副主任刘飞介绍,与往年相比,今年全市征兵工作呈现出参军热情高、兵员素质好、政策扶持优等几大特点。据统计,新兵大学生比例超过了60%。

“有别于往年需3到4天,今年我市的新兵运输工作一天之内就能完成。”宁波铁路军代处主任朱卫飞告诉记者,由于高铁、动车车次的不断加密,今年运送的新兵超过了9成乘坐高铁、动车。

据了解,近一段时间以来,我市还开展了丰富多彩的送新兵活动,既加强合格兵员的教育管理,又让新兵感受到当兵光荣的浓厚氛围,增强新兵牢记家人嘱托、安心服役、建功军营的责任感和使命感。



昨日,在欢庆的锣鼓声中,江东区明楼街道明南社区欢送该社区入伍大学生启程奔赴军营。(李超 王博 摄)

海曙“问诊”200余个小区排水

本报讯 (记者王岚 海曙记者站张立 通讯员蔡晓丰) “居民家的阳台落水管是接入雨水管还是污水管?小区内雨污水最后流向哪里?”昨天上午9时许,几位身穿印有“海曙市政”字样反光背心的工作人员叩开了水岸花园小区物业的大门,向物业管理人员询问小区雨污水的“去向”,并

希望可以查看该小区的排水图纸。

原来,这是海曙区城管局新启动的小区管道现状大排查。为摸清辖区各小区雨污水管“底账”,收集第一手信息和资料,海曙区城管工作人员将通过地毯式“问诊”200余个小区的管道,为海曙今后的排水管网更新管理、规划建设提供精准

的数据支撑。

此次大排查旨在明确小区内及外围主马路的排水管道是否雨污分流,判定小区内雨污水的排水走向,排摸内污管是否通畅和化粪池是否堵塞,查看是否存在雨污水管混接及污水直排内河的现象等。“这次排查也是我们实施城市精细化管理的一个举措,不仅

能保障小区排水管网的健康运行,也便于日后继续推进小区雨污分流改造项目。”海曙城管相关负责人说。

据悉,海曙区城管局组建了3个小分队同时开展排查,每组配备2名排水管理员及1名管道疏通工,整个排查工作预计10月份完成。



佳节到 送戏忙

连日来,海曙区南门街道万安社区组织文化志愿者到多个养老院进行巡回演出,为老人们送去一台台精彩的越剧、甬剧折子戏,让他们提前感受中秋佳节的快乐。图为志愿者正在海曙广安养怡院演出。

(徐文杰 毛一波 摄)

“隐形冠军”的成长之路 ——走近宁波精达“微通道”创新团队

人才引领创新 创新驱动发展

本报记者 成良田
通讯员 任社

2011年,从家用空调的“红海”中转身,宁波精达成形装备有限公司将业务开始转向汽车行业,成为热交换设备供应商。2013年,投产伊始的“微通道”项目,首年就创下4000万元销售额。几年间,“精达”在创新研发的路上加速奔跑,公司生产的热交换器设备,涵盖了绝大多数微通道芯体,凭借着高科技含量的产品,“精达”弯道超车,超越了诸多欧美发达国家的大公司,成为贝洱、电装等世界著名汽车零部件企业的供应商,摘取细分领域全球第一的市场地位。

从“红海”脱身到成为行业“冠军”,“我们拼的就是人才和创新!”精达成形装备有限公司总经理李永坚这样告诉记者。

“家用空调这块趋向饱和,增长难度很大。转型已经成为企业迫在眉睫甚至是关乎生死存亡的事!”



图为精达科研团队人员在进行现场调试。(任社 成良田 摄)

5年前,开始组建“微通道”创新团队的李永坚,觉得肩上有着千钧重担。这个创新团队一“出生”,就带着技术攻关,研发新产品的重大使命。

团队组建伊始,公司抽调了相关骨干力量。“好的创新团队,还需要更广阔的视野。”为此,精达拿出百万年薪,从海外引进了数位高端人才,填补项目专业性人才的

空白。

为了让“洋专家”更快“接地气”,精达捧出的还有满满的信任。对于海外工程师的技术思路,本土的优秀团队提供全力支撑,帮助海外工程师实现想法。

同时,公司还四处招聘相关专业优秀毕业生,为创新团队吸纳新鲜血液。新旧搭配,中外组合让创新团队更加多元,富有层次感。

高起点组建的创新团队,迅速取得了成效。“2011年团队成立,第二年4月份,设备图纸就画好了,10月份做出了第一台样机,12月就给客户发货了。”创新团队负责人李永坚说。

当时,市场对热交换器生产设备的需求很紧迫,宁波精达创新团队抢在最好的时候,推出了自己的产品,让企业在转型的路上迈出了关键的一步。

团队组建了,怎样充分发挥团队的创新积极性?精达设立了一个又一个诱人的激励机制:项目本身有研发奖励,而且,项目完成后,研发人员还可以分享新产品3年收益的一部分利润!2012年,进入“微通道”创新团队的潘立苗就曾扎实享受到企业提供的创新礼包——2013年,他作为核心技术人员研发的中型翅片机,在市场上销量不错。作为产品的核心研发人员,潘立苗已经连续三年拿到了产品收益利润的奖励,同时还成长为创新设计室的负责人。

充分的放手和信任、合理的利润分享机制,让创新正成为融入每位“精达”科研人员血液中的动力:通过几年的不懈努力,而今,近20人的微通道创新团队,已经成功研发出热交换器绝大部分领域的生产设备,包括各种类型的翅片机、制管机、全自动组装机,品质媲美国外优质产品。具有自主知识产权的数十个新型产品,远销40多个国家和地区,近3年已获得近亿元销售额,盈利及利税近2000万元。

您的坚韧, 是我的生活动力



亲爱的老妈:

不知从什么时候起,我开始称呼您“老妈”,这一声“老妈”不是嫌弃,而是对您的爱称,对您经历了无数生活历练后还是那样坚韧的敬佩,这种坚韧也是我生活的动力。

老妈,您的生日在9月份,可每年您都不让我们为您庆生。您总是说别浪费,年轻人挣钱不容易……今年我们就是要给您过这个生日。当烛光照着您的脸庞,女儿看到您是那样的质朴和慈祥。许愿的瞬间,女儿对您的爱如潮水般汹涌!

记得伯伯、姑姑家家户户有儿有女,爷爷奶奶觉得子孙满堂、脸上光耀。唯独您只生了我们姐妹仨,家中没有男孩,从此您在整个大家庭中没了“地位”。

但您从不在乎这些,您更在乎我们是否吃得好,住得好。按您的话说,您这一生是为我们姐妹仨活着的。每天清晨,便看到您忙碌的身影,在那窄小的厨房里,时不时发出锅碗瓢盆的敲击声;每天晚上,您还要在灰暗的灯光下缝缝补补,从来不舍得给自己置换新衣。您却把我们姐

妹仨打扮得漂漂亮亮的,左邻右舍称赞我们“刘家三朵姐妹花”,我知道,这美称不知包含了妈妈的多少心血和汗水。

我十六岁那年,要离家到远方读书。爷爷说,一个女孩子读什么书。妈妈您听了之后,只是默默地为我整理行囊,还将当月的生活费缝在我的衣服口袋里,生怕丢了。爸爸坐在板凳上,抹起了眼泪。当时的我不懂,直到现在要把女儿送去念寄宿制学校时,才体会到当年老爸为什么流泪。

我刚参加工作时,恰逢老爸渔船生意亏本,家里负了债。我至今还记得您用炒盐下饭!但您每次将仅有的一点菜留给我们。记得那几年,您总说:“女儿啊!别灰心,日子总会熬过去的,苦尽终将甘来,凡事忍忍。”是的,妈妈,女儿记住了您的话,我也学会了您的坚韧。如今,我也是快奔五十的人了,不知道在您的心里是不是乖女儿,但您在女儿的心里永远是一个伟大坚韧的母亲。

女儿小飞 敬上

(9月20日前,征集700字内文字家书,或时长3分钟内音频或视频。可投邮箱3249483373@qq.com;或直接在中国宁波网天一论坛置顶主题帖后跟帖。欢迎关注甬派客户端和中国宁波网“十大最美家书征集”专题页面,聆听有声家书。入围50强“最美家书”和入选十大“最美家书”的作者,以及参与投票的10名幸运网友,将获得价值100元至500元不等的奖励。)

鄞州更换破损热力管线 防止绿植烫伤事件再发生

本报讯 (记者王岚 通讯员朱娇娇 陈永俊) 城区绿化情况是市民最为关注的内容之一。近日,本报连续接到市民投诉,称在四明路、天童路、钱湖北路上的行道树之前郁郁葱葱的,近几个月却变黄枯萎了。记者从鄞州区城管局获悉,目前该局正在采取补救措施。

昨天上午,记者跟随鄞州园林处工作人员前往现场查看。在天童路宋诏桥区域附近,一条200米长的人行道上有近10株香樟树叶呈现黄色,疑似“死亡”状态。鄞州园林部门的钱经理说,天童路上的这些黄叶香樟大约有20年树龄,目前部分已经死亡,公司正尽力对剩余部分香樟作全力抢救。记者注意到,紧挨着已死的香樟树,一个井盖下正源源不断地冒出热气,而这正是导致周边几棵香樟树死亡的“罪魁祸首”:热力管涌出的热气。

在钱湖北路印象城附近,同样的情况也存在。8棵香樟树

生长情况令人担忧,金边阔叶麦冬等地被植物,杜鹃等小灌木也出现死亡迹象,考虑到几天后可能会受台风影响,养护单位已将“受伤”香樟移位。

据悉,鄞州城管局园林处已第一时间联系了管线所属单位宁波市热力有限公司的工作人员,并逐一对照冒热气的井进行了检查,确认是由热力管疏水器及部分管线老化引起热气泄漏。据统计,目前被热力管烫伤较严重的绿化带主要分布在天童北路(永达公园附近),四明路(万达段),钱湖北路(印象城以北)段,嵩江东路(沿海路段)等。经初步统计,已致死树木约50株,灌木200平方米,草坪约700平方米。

地下热力管线烫伤绿植事件为热力管线安全维护敲响警钟。市热力公司表示,首先将对以上相关道路及周边的热力管线作重点排查和修复,更换老化破损管线,并在此基础上逐步扩大对热力管线的安全排查。待排查修复结束后,园林部门也将及时补种同规格品种苗木。

科技防汛有了新武器 甬江干堤布控22处汛情视频监控

本报讯 (记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员王涛) 科技防汛有了新武器。日前,由江北区孔浦街道投资建设的22处甬江干堤防汛视频监控正式组网并投入使用。据悉,在甬江干堤沿线用视频监控实时监测汛情,这在全市属于首创。

孔浦街道拥有长达6公里的甬江干堤,每次强降雨来临,街道都要安排专门人员值守和上堤巡查,强度很大。

这次,孔浦街道投入了20

余万元建设整套防汛视频监控系统,共有22处高清监控布控在下白沙路至路林市场的堤防各防洪闸口和路口处,剩余的路林市场至宁波大学段江堤,也已列入下一步安装计划。

街道城管部门负责人介绍,操作人员通过移动设备或办公电脑,可对现场情况进行实时观测、记录,给防汛做好参谋。

今年,该街道还两次使用无人机,沿甬江干堤进行高空摄像巡查,用科技帮助防汛。

祈福平安 感恩大海 第十九届中国(象山)开渔节举行祭海仪式

【上接第1版①】祭海仪式后,渔区民俗文化大巡展活动在皇城沙滩上演,马灯队、鱼灯队、百寿灯队等10余支民俗队伍人灯共舞,腾挪跳跃。来自石浦延昌、带领100余人马灯队的

80岁渔民龚世财说出了渔民共同的心声:“三月三”、“六月六”、“开渔节”,每一个关于大海的节日,我们都会用自己的方式感恩祈福。因为大海就是我们的家,善待大海,就是善待我们自己。”